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ΕΡΩΤΗΣΗ 

ΠΡΟΣ: 1. Τον Υπουργό Ψηφιακής Διακυβέρνησης & Τεχνητής Νοημοσύνης 

2. Τον Υπουργό Ανάπτυξης 

3. Τον Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας 

ΘΕΜΑ: Σωρευτική επιβάρυνση από κεραίες κινητής τηλεφωνίας σε περιοχές με σχολικές μονάδες. 
Ανάγκη ενίσχυσης του πλαισίου προστασίας και αποκατάστασης της εμπιστοσύνης των πολιτών 

Σε συνέχεια σχετικών κοινοβουλευτικών παρεμβάσεων και με βάση τα πρόσθετα στοιχεία που 
προέκυψαν από τις απαντήσεις των αρμόδιων φορέων, επανέρχεται με ιδιαίτερη ένταση το ζήτημα 
της εγκατάστασης και λειτουργίας κεραιών κινητής τηλεφωνίας σε άμεση γειτνίαση με σχολικές 
μονάδες στην περιοχή της Ανατολής Ιωαννίνων. 

Η ανησυχία της τοπικής κοινωνίας, όπως αποτυπώνεται και σε σχετική επιστολή του Συλλόγου Γονέων 
και Κηδεμόνων, αφορά όχι μόνο τη μεμονωμένη εγκατάσταση, αλλά κυρίως τη σωρευτική επιβάρυνση 
από την ταυτόχρονη λειτουργία πολλαπλών κεραιών σε μικρή γεωγραφική ακτίνα, σε περιοχή όπου 
συγκεντρώνονται σχολικές μονάδες και δομές προσχολικής αγωγής.   

Από τις απαντήσεις των αρμόδιων υπηρεσιών προκύπτει ότι: 

* Η αδειοδότηση των κατασκευών κεραιών πραγματοποιείται από την Εθνική Επιτροπή 
Τηλεπικοινωνιών και Ταχυδρομείων 

* Οι έλεγχοι για την τήρηση των ορίων έκθεσης διενεργούνται από την Ελληνική Επιτροπή Ατομικής 
Ενέργειας 

* Δεν προβλέπεται ελάχιστη απόσταση εγκατάστασης από σχολικές μονάδες 

* Υφίσταται δυνατότητα πρόσβασης σε μετρήσεις μέσω ηλεκτρονικής πλατφόρμας 

* Καταργήθηκε η πρόβλεψη αυστηρότερων ορίων έκθεσης (60%) σε ακτίνα 300 μέτρων από 
ευαίσθητες χρήσεις   

Παράλληλα, από την απάντηση του Υπουργείου Ψηφιακής Διακυβέρνησης προκύπτει ότι το ζήτημα 
διαβιβάζεται στο Υπουργείο Ανάπτυξης λόγω αρμοδιότητας, γεγονός που αναδεικνύει ζήτημα 
κατακερματισμού ευθυνών και ανάγκη καλύτερου συντονισμού.   
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Το ΠΑΣΟΚ – Κίνημα Αλλαγής, κατά τη συζήτηση του σχετικού νομοθετήματος (ν.5256/2025) και ιδίως 
του άρθρου 33, είχε επισημάνει την ανάγκη ενίσχυσης της προληπτικής προστασίας των πολιτών, της 
διαφάνειας και της σαφούς κατανομής αρμοδιοτήτων, ιδίως σε περιπτώσεις που αφορούν ευάλωτες 
ομάδες, όπως τα παιδιά. Οι επισημάνσεις αυτές καθίστανται σήμερα ακόμη πιο επίκαιρες, υπό το φως 
των συγκεκριμένων εξελίξεων. 

Επιπλέον, η ύπαρξη διαθέσιμων δεδομένων μέσω ηλεκτρονικών πλατφορμών δεν φαίνεται να αρκεί 
για την ουσιαστική ενημέρωση των πολιτών, όπως καταδεικνύεται από την έντονη κοινωνική 
αντίδραση και την προσφυγή στη Δικαιοσύνη. Η εμπιστοσύνη δεν διασφαλίζεται μόνο με τη 
συμμόρφωση σε τυπικά όρια, αλλά και με ενεργητική, διαφανή και κατανοητή ενημέρωση. 

ΕΡΩΤΩΝΤΑΙ ΟΙ ΑΡΜΟΔΙΟΙ ΥΠΟΥΡΓΟΙ: 

1. Έχει πραγματοποιηθεί ολοκληρωμένη μελέτη σωρευτικής ηλεκτρομαγνητικής επιβάρυνσης στην 
περιοχή της Ανατολής Ιωαννίνων, λαμβάνοντας υπόψη το σύνολο των εγκατεστημένων κεραιών; 

2. Προτίθεται η Κυβέρνηση να επανεξετάσει την κατάργηση των αυστηρότερων ορίων έκθεσης 
(60%) σε περιοχές με σχολικές μονάδες και να θεσπίσει εκ νέου ειδικές προβλέψεις προστασίας; 

3. Προτίθεται να θεσπιστεί ελάχιστη απόσταση εγκατάστασης κεραιών από σχολεία και δομές 
παιδικής φροντίδας; 

4. Ποια μέτρα λαμβάνονται ώστε η ενημέρωση των πολιτών να είναι ενεργητική, κατανοητή και 
προσβάσιμη και όχι απλώς διαθέσιμη μέσω διαδικτυακών πλατφορμών; 

5. Για ποιο λόγο δεν προβλέπεται υποχρεωτική ενημέρωση και διαβούλευση με την τοπική 
κοινωνία πριν την εγκατάσταση κεραιών σε περιοχές με ευαίσθητες χρήσεις; 

6. Πώς διασφαλίζεται ο ουσιαστικός συντονισμός μεταξύ των εμπλεκόμενων φορέων, ώστε να 
αποφεύγεται ο κατακερματισμός ευθύνης μεταξύ Υπουργείων και ανεξάρτητων αρχών; 

7. Προτίθεται η Κυβέρνηση να εξετάσει τη δυνατότητα προσωρινής αναστολής λειτουργίας 
εγκαταστάσεων σε περιπτώσεις έντονης κοινωνικής αντίδρασης, έως την ολοκλήρωση πλήρους 
ελέγχου; 

            Ο ερωτώντες  Βουλευτές 

     

              Πάνας Απόστολος 

                

              Τσίμαρης Ιωάννης         

     




